



जोग महाराज परंपरेतील ओजस्वी वाणीचे तेजस्वी हिरे संत बंकटस्वामी - उल्हास महाराज सूर्यवंशी..

बंकटस्वामी महाराज संस्थानने सामाजिक सलोख्याचा आदर्श घालून दिला- मनोज दादा जरांगे

१) सप्ताहामध्ये महाप्रसाद ८० पोते साखर, २५ किंटल दाळ तर तेल २० टाकी आणि ५०० पोते मुरमुरे यामुळे १लाख भाविक भक्तगण प्रसाद घेवून तृप्त झाले. भाविक भक्तांसाठी जार च्या थंडगार पाण्याची व्यवस्था केली होती.

२) महापंगतीमध्ये प्रसाद वाढण्याचे महत्वाचे काम नेकनूरच्या महिला मंडळांनी केले. यामुळे प्रत्येकाला महाप्रसाद वेळेवर मिळाला. विशेष म्हणजे १००० महिलांनी हे काम पार पाडले.

३) बंकट स्वामी महाराज संस्थांच्या वतीने यावर्षी सेवा गौरव पुरस्काराने वारकऱ्यांना सन्मानित करण्यात आले यात स्वर सम्राट हरिकिसन महाराज देवकर यांच्यासह बंकट स्वामी संस्थान वरील वारकऱ्यांचा गौरव करण्यात आला.

४) नेकनूर मधील गणेश मंडळाच्या तरुण मंडळांनी पार्किंग, पाणी, स्वच्छता, सुरक्षा, सर्व चोख व्यवस्था करण्यासाठी मोठी मेहनत घेतली. अन्नदान कमेटीने सर्वांना मार्गदर्शन केले

५) यावर्षी बंकट स्वामी महाराज पुण्यतिथी उत्सवात रक्तदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते यामध्ये तब्बल १३० लोकांनी रक्तदान केले.

नेकनूर -(प्रतिनिधी) दि-२४ वारकरी संप्रदायाचे भक्ती सूर्य महान संत वै बंकटस्वामी महाराज यांच्या ८० व्या पुण्यतिथी उत्सवाची शुक्रवारी दुपारी काल्याच्या कीर्तनांना थाटात सांगत झाली. सकाळी समाधी अभिषेक करण्यात आला तर दुपारी ११ ते २ या वेळेत श्री ह भ प गु उल्हास महाराज सूर्यवंशी यांचे सुश्राव्य काल्याचे कीर्तन संपन्न झाले. या सोहळ्यासाठी महाराष्ट्राच्या कानाकोपऱ्यातून लाखों भाविक



1) नेकनूर येथे भव्य अखंड हरीनाम सप्ताहात काल्याचे कीर्तन करताना उल्हास महाराज सूर्यवंशी हजोरोच्या संख्येने भाविक भक्त, महिला, पुरुष उपस्थित होते.. महाप्रसादाच्या पंक्तीमध्ये महाप्रसाद वाटपाचे काम करताना महिला भगिनी...नेकनूर मधील मुस्लिम बांधवांनी पुण्यतिथी उत्सवात घेतला सहभाग भाविकांना पाणी वाटप करत सर्वधर्म ऐकण्याची..

मनोज जरांगे...

यावेळी मनोगत व्यक्त करताना मराठा योद्धे मनोज दादा जरांगे पाटील यांनी संत बंकट स्वामी महाराजांनी सर्व जाती धर्मातील शिष्य घडवले. आजच्या सामाजिक परिस्थितीमध्ये विश्वास ठेवण्यासारखे एकच व्यासपीठ शिल्लक आहे ते म्हणजे धार्मिक व्यासपीठ या व्यासपीठावर मी कुठलाही विषय घेत नाही. त्यातच बंकटस्वामी महाराजांनी परमार्थातील आदर्श महाराष्ट्राला दिला असही मनोज दादा म्हणाले.

- ज्योतीताई विनायक मेटे मेटे साहेबांनी कीर्तन मंडपाचा दिलेला शब्द पाळण्यासाठी मला बंकटस्वामींनी आशिर्वाद दिला त्यातूनच हा कीर्तन मंडप उभा राहिला.. आज माझ्या एका डोळ्यात हसू आणि एका डोळ्यात आसू आहे..

- माजी मंत्री जयदत्त क्षीरसागर. बंकट स्वामी महाराजांनी महाराष्ट्रात हजारो शिष्य घडवले. बीड जिल्ह्यातील भगवान बाबा आणि वामन भाऊ सारखे हिरे हि बंकट स्वामींची देन आहे. बंकट स्वामी संस्थान हे आध्यात्मिक विद्यापीठ आहे असे जयदत्त क्षीरसागर म्हणाले.

- नंद किशोर मुंदडा.. संत बंकट स्वामी संस्थानची सेवा करण्याचे भाग्य मिळाले. यातच मोठा आनंद आहे. विकास कामासाठी निधी कमी पडू दिला जाणार नाही

भक्तांनी उपस्थिती लावली होती. यात प्रमुख संत महंत उपस्थिती श्री ह भ प महादेव महाराज चाकरवाडी कर, श्रीहरी महाराज पवार, श्री ह भ प पांडुरंग महाराज क्षिरसागर ज्ञानेश्वरी कंठस्थ, श्री ह भ प स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती, श्री ह भ प नवनाथ महाराज जरुड, श्री ह भ प पंढरीनाथ महाराज डोंगर जाटनांदूर, सुधाकर महाराज ज्ञानेश्वर महाराज पिसे आळंदी.. या संत महंतांनी उपस्थित होते. तर सामाजिक व राजकीय उपस्थिती, मराठा आरक्षण योध्ये मनोज दादा जरांगे पाटील, माजीमंत्री जयदत्त क्षीरसागर, ज्येष्ठ नेते नंदकिशोर मुंदडा, डॉ. ज्योतीताई मेटे डॉ. योगेश क्षीरसागर, आ. पृथ्वीराज साठे, सुरेश पाटील केज, दिनकरराव कदम, नारायण काशीद शिवसंग्राम, बळीराम गवते, सखाराम मस्के अरुण नाना डाके, नानासाहेब काकडे पाटील, तानाजी कदम, सुग्रीव रसाळ, यांच्या सह बंकटस्वामी संस्थान चे सर्व विश्वस्त उत्सव कमेटी नेकनूर पंचक्रोशी व हजारो भाविकांची उपस्थिती होती.

श्री क्षेत्र नेकनूर येथे महान संत बंकटस्वामी महाराज यांच्या ८०व्या पुण्यतिथी उत्सवा काल्याचे कीर्तन पुष्प गुंफताना श्री ह भ प उल्हास महाराज सूर्यवंशी, यांनी तुझिये संगति । जाली आमुची निश्चिती ॥१॥ नाही देखिलें तें मळे । भोग सुखाचे सोहळे ॥१॥ घरी ताकाचें सरोवर । येथें नवनीताचे पूर ॥२॥ तुका म्हणे आतां । आम्ही न वजों दवडितां ॥३॥ या अभंगावर सुंदर चिंतन मांडले अभंगाच्या माध्यमातून संत तुकाराम महाराज देव आणि भक्त यांच्यामधील संवाद प्रगट करतात.. भक्त देवाला म्हणत असताना म्हणतात की तुझ्या संगतीने आमच्या जीवनामध्ये निश्चिंतता प्राप्त झाली.. जे कधीच पाहिलं नव्हतं ते सुख आणि त्यांचे सोहळे आम्हाला तुझ्या संगती मध्ये मिळत आहेत. आमच्या घरी जर पाहिलं तर काकाची सरोवर आहेत आणि तुझ्याकडे नवनीताचे पूर आहेत त्यामुळे तू काढून घ्यायचा प्रयत्न केला तरी आम्ही

तुझ्या पासून दुर जाणार नाहीत. हा भाव अभंगातून मांडला.. यावेळी संत बंकट स्वामी महाराज यांच्या ८० वी पुण्यतिथी अशाच पद्धतीने वैकुंठात देखील साजरी होत असेल असा विश्वास महाराजांनी व्यक्त केला. जोग महाराज परंपरेतील ओजस्वी वाणीचे तेजस्वी हिरे संत बंकटस्वामी महाराज होते. तसेच स्वामी महाराज तप आणि भक्ती परंपरा होते. स्वामी महाराज ८० महिने आईच्या उदरात राहिले. आळंदी येथिल वारकरी शिक्षण संस्थेला उर्जित अवस्था आणायचे काम स्वामी महाराज यांनी केले. संपुर्ण महाराष्ट्र भर पायाला भिंगरी लावून फिराले. संस्थेला स्थैर्य निर्माण करून दिले. काकडा भजन आणि वानिमध्ये गोडवा होता.. साधू गेल्यावर धवल कीर्ती शिल्लक राहते. स्वामी महाराजांचे तेज सुदाम देव महाराजांकडे होते तर सुदाम देव महाराजांचे तेज आज मंगडे महाराजांकडे आहे असेही महाराज म्हणाले.. काल्याच्या कीर्तनामध्ये भगवान श्रीकृष्णाच्या गोकुळातील व

मथुरेतील लीला सांगितल्या तसेच श्री गुरु बंकटस्वामी महाराज यांच्या चरित्रातील काही आठवणी सांगितल्या यावेळी कीर्तनाला साथ संगत.. महाराष्ट्रातील नामांकित गायनाचार्य ओंकार महाराज कागदे कैलास महाराज पवार दत्ता महाराज सटले अमोल महाराज पवार अभिमान महाराज ढाकणे, श्री गुरु बंकट स्वामी महाराज यांची फडावरील सर्व गुणवान पैकी श्री ह भ प नाना महाराज कदम श्री ह भ प सुरेश महाराज जाधव. श्री ह भ प सत्यवान महाराज लाटे, श्री ह भ प रंजीत महाराज शिंदे श्री ह भ प दिनेश महाराज काळे, अच्युत महाराज घोडके आदिंची उपस्थिती होती, तसेच हजारो च्या संख्येने भाविक भक्ति व बंकट स्वामी महाराज फडावरील सर्व टाळकरी उपस्थित होते शेवटी काल्याच्या अभंग म्हणून दही हंडी फोडून महाप्रसाद वाटप करण्यात आला, लाखोंच्या पंगतीत मध्ये बूंदी आणि चिवडा याचा महाप्रसाद वाटप करण्यात आला